



# 擦亮文化底色 绘出幸福画卷

## 多街道社区开展多彩志愿服务活动,丰富居民文化生活

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 徐子琪 吕玉聪 李晓敏 高强 摄影报道)为继承和弘扬中华优秀传统文化,培育和践行文明新风,近日,我区多街道社区深入开展“五为”志愿服务活动,倡树美德健康生活方式,满足居民精神文化需求,切实提升居民幸福感、满足感和安全感。

塔山社区党委联合社区妇联举办“童星闪耀 幸福家园”周末小剧场活动,针对辖区内5-12岁的儿童,邀请专业主持老师为小朋友们进行免费培训,内容包括演讲、口才、舞台形象及表演等。授课过程中,老师从发声、站姿、表情、台风等多个方面对孩子进行现场培训。培训老师生动幽默、简洁干练的授课方式,很快激起台下孩子和家长的兴趣,大家边听边记,认真掌握各项技巧。下步,塔山社区将继续挖掘资源,扩大党建“朋友圈”,为辖区群众提供更加多样化的精彩活动,共建幸福家园。

锦宏社区联合市毓暖社会工作服务中心开展青少年读书分享会活动。工作人员通过孩子们相互问好互动的方式,增强孩子们的交流。孩子们认真阅读,不时与身边同伴分享书中的精彩之处,在社区工作人员的组织下,孩子们纷纷介绍书中的内容和自己读后的心得体会,营造浓厚的阅读氛围。

东台社区新时代文明实践站举办“银龄之家·美味共享”活动,组织志愿者与老人们一起动手做麻花、品美食。早上8点多,志愿者和居民就带着家里的面点工具来到社区“e家智能厨房”忙活开来。你和面,我打鸡蛋;你搓麻花,我看



炸锅,一屋子人忙得热火朝天。师傅们将柔软筋道的“麻花绳”卷在一起,一会儿就排成整齐的“方阵”。麻花出锅后,老人们围坐一堂,品尝聊天,分享劳动果实。

迎东社区开展“少年中国说浓爱国情”经典诵读活动。活动现场,孩子们在老师的带领下,激情洋溢地诵读梁启超先生的《少年中国说》,孩子们坚定的眼神和铿锵有力的声音,传递着少年之朝气蓬勃,通过集体诵读、双人诵读等多种形式,将大家对祖国的热爱、对理想的追求融入字里行间,进一步激发新时代少年儿童的爱国热情。

福泰社区开展八段锦公益活动。来自小红伞志愿队的老师讲解八段锦的健身功效,带领居民练习口诀学动作要领,对居民的每一个摆手每一个步骤进行细致讲解,纠正错误动作,使居民的健身效果达到最大功效。经过老师的耐心教学,居民们逐渐跟上老师的步伐,能够流畅地练完一整套动作,还能三两成群互相切磋。活动结束后,居民纷纷表示:“像这样既



能强身健体,又能促进邻里关系的活动,希望社区多组织,我们也一定会多参与。”

另外,德泰社区新时代文明实践站在辖区文化广场举办“拥抱春天 遇见美好”美德健康生活趣味运动会,比赛包括“赶猪跑”“套圈”等项目。活动现场,人声鼎沸,喝彩声不断。“能和老朋友见见面一起玩一玩乐一乐,感觉自己年轻了十岁,以后这样的活动我们都来,身体好、心情也好!”刚刚比赛结束的林大姨说道。下一步,德泰社区新时代文明实践站将积极组织开展各类志愿服务活动、趣味比赛,让邻里关系更加和睦,让美德健康生活方式在社区和百姓间扎根。

本次“大比武”,共设置单人原地快速着装、单人两盘水带快速连接、单人手提干粉灭火器、双人模拟火灾扑救4个项目。现场参赛员工奋勇争先,娴熟地甩水带、接分水器、连接两盘水带和水枪,快速冲到终点,整个过程一气呵成。团队项目中,各个参赛队顽强拼搏,快速完成甩水带、接水带、出水打靶等动作,配合默契,展现出过硬的业务技能。经过紧张角逐,制剂代表队获得团体赛第一名。通过“大比武”,不仅展现企业火灾扑救能力,还为各代表队相互学习、寻找差距提供了平台,进一步提高企业员工第一时间处置火灾救援的能力和水平。

通过消防比武竞技,将学习、训练、比赛与日常工作相结合,切实提升本单位抵御火灾的能力,做实做好消防安全工作,将各种火灾隐患消灭在萌芽状态,真正做到防患于未“燃”。



## 大海阳社区幼儿教育项目再次启动

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 周航宇)为使大海阳社区学前儿童能够拥有更丰富多彩的童年生活,近日,大海阳社区联合烟台市妇联、烟台图书馆再次启动巾帼红·家一起·“壹本阅读”幼儿社区教育项目。

活动开始后,在社区工作人员

和志愿者的组织下,小朋友们围坐在一起,认真仔细地听老师讲故事情节。新奇的绘本内容让孩子们脑洞大开,纷纷参与抢答,家长和志愿者也被绘本内容深深吸引。一本书读完,小朋友们感觉意犹未尽。随后,在家长和志愿者的看护下,孩子们玩着自己喜爱的玩具、

滑滑梯、坐摇摇马,家长们也在一旁相互交流带娃经验。

家长们纷纷表示,孩子在家没有玩伴,到来这里和小朋友们一起玩儿,不仅能让孩子们更加乐观开朗,还能提高孩子的语言表达能力,感谢社区给孩子们提供这么好的玩耍场地。

下一步,大海阳社区将继续深挖少年儿童及学生家长的需求,链接各方资源,充分利用壹家希望港、壹家小饭堂、430课堂等平台,为孩子们提供全方位、多层次的优质服务,让孩子们在快乐成长的同时收获知识、增长见识,培养孩子们养成良好的生活和学习习惯。

## 弘扬服务精神 共建幸福家园

### 德新社区开展“温暖四季·志愿服务行”活动

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 李梓平)为充分发挥凝聚群众、引导群众、服务群众的多重功效,近日,德新社区充分发挥“五彩德馨园”幸福家园党建品牌的作用,携手十余家共建单位在社区北广广场举办“温暖四季·志愿服务行”新时代文明实践志愿服务大集活动,为社区居民送去义诊、咨询以及理发等志愿服务。

活动开始,毓璜顶医院、家美妇产医院、爱尔眼科医院以及圣莱恩护理站的志愿者们,细心为前来咨询的居民提供骨科、呼吸内科、急诊科、眼科、妇科以及测血糖、失能护理培训以及孕产科养生等服务,并根据居民的身体情况针对性地给出

日常生活的作息和饮食方案。

烟台盐粮集团为辖区居民提供平价的米、面、油和海产品等,并且提供“送货上门”服务,一辆辆爱心电动车穿梭在辖区内,形成一道靓丽的风景线。市场监管综合执法支队的工作人员则化身“环保卫士”,将居民带来的过期药品纷纷“收入囊中”,并为居民兑换小礼品以及购药代金券,不仅提升居民的安全用药意识,而且营造环保、安全、健康的生活环境。市食品药品检验检测中心的工作人员提醒咨询化妆品成分的邹女士,“含有A醇的护肤品,一定不要和酸类护肤品同时使用,否则会对皮肤带来严重的损害!”烟台港航公安局工作



人员为居民进行免费的法律咨询,解答居民心中的疑惑。

辖区单位也积极参加本次活动,贴心地为居民准备暖心伴手礼。羊乃世家联系免费理发的老师,让居民在家门口就能享受到专业理发店的服务;七田阳光早教中心为家长朋友提供“儿童发育智商测评”,让家长对孩子每个阶段的智力发育了如指掌;燕归宁燕窝为大家带来免费的养生咨询以及产

品试用。

志愿活动结束后,德新社区党委与“双报到”单位召开“大党委”联席会议,对2023年第一季度的工作进行总结,并对第二季度的工作安排制定计划,切实发挥“大党委”的联合作用。下一步,德新社区党委将继续聚焦“五彩德馨园”幸福家园党建品牌建设,以小品牌凝聚新力量,让微服务展现大作为,使党的二十大精神在德新社区落地生根。

## 西海岸社区 打造“心灵驿站”小屋

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 刘宇)为帮助居民减压,正视心理问题,化解矛盾难题,西海岸社区特别打造“心灵驿站”小屋,邀请辖区具有专业资格的老师为大家实施预约制心理疏导。

“咱们可以用换位思考的方式考虑问题……”西海岸社区心理辅导员李梦雪面对社区居民一边耐心劝导,一边给予心理疏导。李梦雪是西海岸社区居民,也是一名共产党员,她利用业余时间自学心理教材考取高级心理咨询师,她与鲁东大学的老师结成对子,疏导学生群体心理问题,日常还积极参与蓝天救援宣讲,参与并指导红十字会工作。

下一步,西海岸社区将积极发挥心灵驿站的作用,扩大心理疏导的影响力,为打开居民心扉、排忧解难做出努力,构建一个和谐社区以及健康的社会心理服务体系。